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CISCO и Асоциация на индустриалния капитал се присъединяват към програмата 

European Union Grant Advisor (EUGA) 

 

6 български проекта на обща стойност над 250 000 евро вече са одобрени 

 

2  април  2008  г.  – Днес,  в  рамките  на  съвместен  семинар,  организиран  от Министерство  на 

труда  и  социалната  политика  и  Министерство  на  държавната  администрация  и 

административната  реформа,  CISCO  България  и  Асоциация  на  индустриалния  капитал  в 

България  официално  обявиха,  че  се  присъединяват  към  програмата  European  Union  Grants 

Advisor (EUGA). На 1 октомври миналата година, по инициатива на Майкрософт, консорциум от 

водещи  компании,  публични  организации  и  институции  стартира  програмата  за  България. 

Целта  ú  е  да  информира  малките  и  средни  предприятия  и  публични  организации  за 

възможностите за финансиране, предоставяни от фондове на Европейския съюз, както и да ги 

консултира и подпомага при изготвянето на проектни предложения. EUGA се фокусира основно 

върху инвестиции в областта на иновациите, информационните и комуникационни технологии, 

разработката и внедряването на нови технологии, стартирането на нов бизнес и стимулирането 

на заетостта.  

 

От началото на програмата, бяха реализирани повече от 120 индивидуални консултации и 25 

проекта бяха подадени за одобрение. 5 месеца след официалния старт на програмата, тя вече 

има  първите  си  резултати.  6  проектни  предложения  бяха  одобрени.  Проектите  получават 

финансиране  по  Оперативна  програма  „Развитие  нa  човешките  ресурси”  за  обучение  в 

областта  на  информационните  технологии  за  800  души  на  обща  стойност над  250 000  евро, 

като  са  подготвени  и  ще  се  осъществяват  с  водещото  участие  на  организации‐партньори 

Майкрософт: New Horizons, Бора Сълюшънс, и iCentres.  

 

Досега  в  България  EUGA  се  осъществява  в  партньорство  с  Фондация  за  реформа  в  местното 

самоуправление  (ФРМС),  УниКредит  Булбанк,  Райфайзенбанк,  Министерство  на  държавната 

администрация  и  административната  реформа  (МДААР),  Конфедерация  на  работодателите  и 

индустриалците  в  България  (КРИБ),  Държавна  агенция  за  информационни  технологии  и 

съобщения  (ДАИТС),  Българска  търговско‐промишлена  палата  (БТПП),  Българска 

телекомуникационна компания (БТК), Българска стопанска камара (БСК), Банка ДСК. 

 

„Радостен съм,  че вече имаме първите одобрени проектни предложения и вярвам,  че  това е 

само началото. Чрез EUGA българските малки и средни предприятия, обществени институции и 

неправителствени организации получават ясна информация и по‐добър достъп до фондовете 

на  ЕС.  По  този  начин  EUGA  допринася  за  растежа  на  българската  икономика.  По  данни  на 



 2

програмата  в  рамките  на  целия  Европейски  съюз малките  и  средните  предприятия  изпитват 

необходимост да бъдат  подпомагани,  за да реализират инвестиционните  си намерения и да 

получат  европейско  финансиране.  Именно  с  тази  цел Майкрософт  инициира  създаването  на 

програмата EUGA  ‐  повишаване броя на малките и  средни предприятия,  изготвящи проектни 

предложения  за  кандидатстване  и  съответно  използване  на  средства  от  фондовете  на  ЕС  за 

периода 2007‐2013 г.”, каза Огнян Киряков, Генерален директор на Майкрософт България. 

 

Г‐жа Милена Ангелова,  изпълнителен директор на Асоциация на индустриалния  капитал  в 

България  сподели,  че:  „Като  организация  обединяваща  над  1200  български  компании,  за 

Асоциация на  индустриалния  капитал  в  България  е  от  изключителна  важност  да  се  изработи 

ефективен  механизъм,  който  да  подпомага  бизнеса  и  социалните  партньори  при 

кандидатстване  за  средства  от  европейските  фондове.  Присъединяването  на  АИКБ  към 

European  Union  Grant  Advisor  (EUGA)  е  още  една  стъпка  в  тази  насока,  тъй  като  основният 

приоритет в работата на Асоциацията е именно предоставянето на информация и възможност 

за  по‐пълен  достъп  до  европейските  програми  на  своите  членове  –  реални  производствени 

предприятия.  

 

Надяваме  се,  че  след  подписване  на Меморандума  за  разбирателство  между  АИКБ  и  EUGA, 

нашата  работа  ще  бъде  още  по‐успешна  и  ще  активизира  конструктивния  диалог  между 

управляващите оперативните програми и потенциалните бенефициенти.  

 

„За нас от Сиско България е удоволствие да станем част от програмата EUGA, която разкрива 

нови възможности пред малките и средни предприятия и публичните организации за достъп 

до финансиране от  Евро‐фондовете”.  Това  коментира Петър Иванов –  управляващ директор 

на  Сиско  България.  „Радваме  се  да  бъдем  партньори  на Майкрософт  България  и  на  всички 

организации и компании, част от програмата. Като лидер в мрежовите технологии и компания, 

която  от  дълги  години  подпомага  малкия  и  среден  бизнес  у  нас,  Сиско  ще  се  възползва  от 

опита и експертите си, за да добави стойност към програмата EUGA”, допълни Петър Иванов. 

 


